

# Немецкое оборудование для Института протезирования

В ПЕТЕРБУРГ прибыл гуманитарный груз, собранный немецким Красным Крестом. Это уникальные приборы и инструменты для хирургии и реабилитации после ампутации и протезирования.

Приборы и медицинское оборудование общей стоимостью 200 тысяч немецких марок были собраны муниципальными и частными клиниками Германии. Гуманитарный груз предназначен для петербургских больниц, в том числе для Института протезирования. Это уникальное научное и Нéчебное учреждение — единственное на территории бывшего Советского Союза, в котором проводятся сложные хирургические операции и протезирование (здесь до сих

пор находятся на лечении ветераны афганской войны). На базе Института протезирования открыта больница Красного Креста, которая обслуживает беженцев.

Елена ШУЛЬГИНА

## Лучевая терапия для тяжелобольных

НАЧАЛАСЬ реализация государственной программы переоснащения лучевых отделений учреждений практического здравоохранения. Первая в России комнатная радиотерапевтическая установка фирмы «Филипс» SL-75-5, или линейный ускоритель, генерирующий рентгеновское излучение с энергией 4—6 мегаэлектровольт, поступила в Петербургский городской онкологический диспансер на 2-й Березовой аллее.

Лучевая терапия — один из основных методов лечения онкологических больных.

Глазный врач диспансера Георгий Манихас говорит, что новая установка очень эффективна, отлично зарекомендовала себя в западных клиниках, позволит добиться серьезных результатов при лечении злокачественных опухолей.

Приблизительная стоимость установки — 2,5 миллиона немецких марок. Лечение с помощью этого аппарата для наших граждан — бесплатно.

Галина ЛЕОНТЬЕВА

## Дифтерия — не сдается

С НАЧАЛА года в Петербурге уже умерли от дифтерии 4 человека (среди которых — трехлетний ребёнок). Все умершие не имели прививок от этого заболевания.

А всего в городе зарегистрировано с начала года 170 больных дифтерией, из которых 55 — дети.

Галина НИКИТИНА

## Сиделка у постели любимой бабушки

ТРУДНО сказать, сколько лет назад слово «сиделка» исчезло из нашего лексикона. И вот — новость: Санкт-Петербургское медицинское училище повышения квалификации при медико-санитарной части № 122 подарило городу первый выпуск дипломированных младших медицинских сестер. То есть — сиделок.

Нужен ли сегодняшней больнице такой «старомодный» персонал? Вне сомнений. И не только больницам, а и интернатам, пансионатам, реабилитационным центрам, хосписам. Огромный интерес к отлично подготовленным кадрам проявляют также частные медицинские фирмы и даже... страховые компании, предлагающие программы типа «Семейный врач». Но перспективы у сиделок с дипломом могут оказаться куда шире.

Никто, например, сегодня точно вам не скажет, какой процент больных пожилого возраста оказывается ежегод-

но на больничной койке только по причине некоторой хитрости их более здоровых и энергичных родственников. Такой учет, разумеется, не ведется. Но любой главврач на сей каверзный вопрос ответит — больше, чем может сдержать себе в убыток учреждение. Но раз такая проблема существует (ну некуда деть стариков, просто некуда!) — не лучше ли официально открыть в больницах одну—две—три палаты ухода, куда за небольшую доплату можно было бы поместить на время своего отпуска или командировки любимую бабушку или дорогого дедушку? Как пока-

зывает опыт, помочь врача таким пациентам нужна в самом небольшом объеме, в основном — только процедуры и внимание. И с тем и с другим прекрасно справляются сиделки.

Так уж получилось, что весь первый набор составили исключительно женщины верующие. Каждую из них привела в аудиторию какая-нибудь жизненная история. Второй набор оказался под стать первому. Но директор училища Ирина Бахтина считает, что учиться на сиделок могут и атеистки, причем любого возраста и первой профессии — было бы желание постигать тонкости ухода за стражущими. Не заказан, кстати, путь на курсы и мужчинам.

Ольга МОРОЗОВА